

7月份以来，信托公司高管密集变动成为业内的新热点。日前，华鑫信托新任董事长褚玉任职资格获批，成为7月份第三家传出高管变动消息的信托公司。

《证券日报》记者观察，目前信托行业进入高管密集变动期，其中，信托公司股权变动是今年来高管频繁更替的主要原因。

《证券日报》记者根据市场信息不完全统计，今年以来至少已有12家信托公司传出董事长或总经理（总裁）履新的消息，共涉及14人，其中山东信托和华融信托涉及“将帅”双变。此外，在上述14人中，已有8人的任职资格已经获批。

### 华鑫信托董事长任职获批

7月30日，银保监会网站信息显示，北京银监局核准褚玉华鑫信托董事长的任职资格。北京银监局表示，拟任人员应自核准任职资格之日起3个月内到任履行职责，批复日期为7月23日。

对于刚刚经历过一次股权变动的华鑫信托来说，接踵而来的董事长变更不出意料。今年4月份，北京银监局批准了华鑫信托变更股权及增加注册资本的申请，华鑫信托注册资本由22亿元增至35.75亿元。在此次股权变更中，华鑫信托原控股股东中国华(00370)电集团将其持有的华鑫信托51%的股权转让至旗下华电资本，在股权变更及增资完成后，华电资本持有华鑫信托股权比例将达到69.84%。

在成为华鑫信托控股股东后，华电资本在高管层面也开始逐渐“入场”。华电资本官方网站显示，褚玉系公司董事长、党委书记。此外，由于褚玉在上市公司华电国际担任董事，华电国际方面给出了这位新任信托董事长的更多资料。

据上市公司华电国际2017年年报信息显示，褚玉毕业于上海电力学院，工程师，现任华电国际董事、华电资本董事长、华电置业董事等职。华电国际称，褚玉在电力生产、经营管理方面有30年以上的工作经验，曾先后就职于扬州发电厂、扬州发电有限公司、华电燃料有限公司江苏调运分公司、华电煤业集团有限公司江苏分公司、中国华电集团公司江苏分公司、中国华电集团公司。

此外，根据华鑫信托在银行间市场披露的2018年上半年未经审计的财务报表，其在今年上半年实现营业收入5.08亿元，同比下降19.2%，其中手续费及佣金净收入3.24亿元，投资收益1.75亿元；实现净利润2.91亿元，同比下降21.0%，在62家已披露信托公司中排在第29位。在新任董事长履新之后，华鑫信托下半年业绩是否能实现“弯道超车”值得期待。

年内14位信托“将帅”履新

进入7月份以来，信托业内高管履新的消息明显增加。

7月10日，山东信托公告显示，原山东信托董事长王映黎届满离任，原总经理万众将接任董事长一职，岳增光将出任总经理一职。不过，上述任职资格尚待山东银监局批准。此后，7月12日，上海银监局核准了张轶华宝信托总经理的任职资格，彼时华宝信托这一职位已出缺9个月有余。早在2017年10月份，华宝信托董事会就已解聘原总经理王波的职务，总经理的工作职责及权限由董事长朱可炳暂代为行使。

《证券日报》记者根据市场信息不完全统计，今年以来至少已有12家信托公司传出董事长或总经理（总裁）履新消息，共涉及14人，其中山东信托和华融信托涉及“将帅”双变。此外，在上述14人中，已有8人的任职资格已经获批。

事实上，根据此前信托公司去年年报信息显示，多家信托公司存在高管“虚位以待”的情况。而就今年情况来看，信托高管出缺的情况已得到一定程度上的缓解。

除华宝信托总经理顺利“补位”外，此前湖南信托、吉林信托等公司均在近期迎来了新任“当家人”。湖南信托在其年报中披露，2017年9月27日，因个人原因，刘格辉同志申请辞去公司总裁职务，由公司董事长王双云暂代履行公司总裁职权。今年1月份、6月份，湖南银监局先后批准了刘宛晨副总裁、总裁的任职资格。

而在6月底，距离吉林信托原董事长李伟“落马”10个月之后，吉林省政府发布了吉林信托董事长一职的最新任命：任命邵戈为吉林省信托有限责任公司董事长，免去其吉林省信托有限责任公司总经理职务。不过，目前吉林省银监局尚未公布对其任职资格的批复。

从近期信托业内的高管变动情况看，除业内正常的人事流转外，信托公司股权变动引发的高管占比较高。除华鑫信托外，华宝信托新任总经理张轶也来自华宝信托拟新任股东华宝投资。而爱建信托的新聘总经理吴文新原任上海华瑞银行副行长，而成功“守住”爱建集团第一大股东之位的均瑶集团正为该行大股东。

“去年信托业内高管‘出走’情况较为密集，因此今年高管陆续履新也比较正常。”某信托观察人士向《证券日报》记者指出，高管离职无疑是信托行业转型压力的写照之一。就今年上半年业绩来看，信托公司盈利水平变化不大，但由于收入确认方式等影响，后续发展压力仍存。在资管新规及配套规定陆续落地的背景下，新任信托高管如何带动信托公司“撸起袖子加油干”，将有更多期待。

本文源自证券日报

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))